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1. Spočtěte souřadnice polynomu P (x) vzhledem k uspořádané bázi (B), jestliže

(a) P (x) = 2x2 − 3x+ 2, (B) = (x2 + x+ 1, x2 + 1, x2 + x).

(b) P (x) = 3x2 + 2x− 4, (B) = (2x2 + x− 1, x2 + x, x2 + x− 1).

2. Souřadnice polynomu P (x) vzhledem k uspořádané bázi (E) = (2x2 −x+1, x2 + 1, x2 −x+1)
jsou (2,−3, 1). Spočtěte souřadnice tohoto polynomu vzhledem k uspořádané bázi (F ) =
(x2 + x+ 1, x2 + 1, x2 + x).

3. Souřadnice polynomu P (x) vzhledem k uspořádané bázi (F ) = (x2 + x+1, x2 + 1, x2 + x)
jsou (−3, 2, 4). Spočtěte souřadnice tohoto polynomu vzhledem k uspořádané bázi (E) =
(2x2 − x+ 1, x2 + 1, x2 − x+ 1).

4. Najděte uspořádanou bázi (B) lineárního prostoru polynomů nejvýše 1. stupně, vzhledem
k níž má polynom P (x) = 2x + 1 souřadnice (1, 1) a polynom Q(x) = x − 1 souřadnice
(1, 2).

5. Najděte uspořádanou bázi (B) lineárního prostoru polynomů nejvýše 1. stupně, vzhledem
k níž má polynom P (x) = 3x + 1 souřadnice (2, 1) a polynom Q(x) = −x + 3 souřadnice
(1,−2).

6. Najděte bázi a spočtěte dimensi lineárního prostoru těch polynomů nejvýše 2. stupně, které
mají stejné souřadnice vzhledem k bázi (B) = (2x2+x−1,−x2+2x+1, 2x2−1) jako k bázi
standardní (S) = (x2, x, 1).

7. Najděte bázi a spočtěte dimensi lineárního prostoru těch polynomů nejvýše 2. stupně, které
mají stejné souřadnice vzhledem k bázi (B) = (2x2 + 2x+ 2, x+ 1, 2x2 + 4+ 2) jako k bázi
(F ) = (x2 + x+ 1, x2 + 1, x2 + x).

8. Jsou dány dvě uspořádané báze prostoru polynomů nejvýše 2. stupně (E) = (x2 + x, x2 +
1, x2 + x+ 1) a (F ) = (2x2 − x+ 1, x2 − x+ 1, x2 + 1).

(a) Najděte matici přechodu od uspořádané báze (E) k bázi standardní (S) = (x2, x, 1).

(b) Najděte matici přechodu od uspořádané báze (F ) k bázi standardní (S) = (x2, x, 1).

(c) Najděte matici přechodu od uspořádané báze (E) k uspořádané bázi (F ).

(d) Najděte matici přechodu od uspořádané báze (F ) k uspořádané bázi (E).


